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(ter beslissing) Kamervragen over de collectieve erkenning en het cultureel Bijlage(n) 

erfgoed van de Molukse gemeenschap 

1. Aanleiding 

De leden Vliegenthart en Mohandis (beiden Groenlinks-PvdA) hebben 

Kamervragen gesteld over de collectieve erkenning en het cultureel erfgoed van 

de Molukse gemeenschap. De beantwoording van de vragen wordt hierbij aan u 

voorgelegd. 

De Kamervragen zijn gesteld aan u en de minister van OCW. Gezien het 

onderwerp volledig binnen het beleidsterrein van VWS valt worden de vragen 

alleen door u beantwoord. OCW is wel geïnformeerd over de beantwoording. 

2. Geadviseerd besluit 
We adviseren u akkoord te gaan met de beantwoording van de vragen en deze 

ar de Tweede Kamer te sturen. 

3. Kernpunten 

* _ De vragen gaan over de financiering van het Moluks Historisch Museum 

(hierna: MHM) binnen het beleid van collectieve erkenning van de 

Indische, Molukse, Papoea en Chinees-Indonesische gemeenschappen van 

Nederland (hierna: collectieve erkenning). Daarbij gaat het ook om het 

behoud van de collectie van het MHM, die grotendeels bestaat uit giften 

vanuit de gemeenschap. 

* _ De collectieve erkenning is ontstaan als erkenning voor hetgeen mensen in 

Nederlands-Indië/Indonesië tijdens en na de Tweede Wereldoorlog hebben 

meegemaakt. Als ook voor de kille ontvangst in Nederland. Dit gebeurt via 

verankering van het erfgoed en het vergroten van de kennis van deze 

geschiedenis, bijvoorbeeld via museum Sophiahof. 
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« Met het beleid van de collectieve erkenning is het belangrijk dat de 

geschiedenis van de Molukse gemeenschap een goede plek heeft. MHM 

ontvangt subsidie om dit te realiseren binnen museum Sophiahof dat de 

pleisterplaats is voor alle gemeenschappen binnen de collectieve 

erkenning. Het Sophiahof ontvangt geen middelen voor het opzetten van 

een apart Moluks Museum. 

« _ Binnen de collectieve erkenning zijn verschillende organisaties 

vertegenwoordigd met allen een eigen rol, verantwoordelijkheid en 

financieringsconstructie. 

« _ Met alle partners in de Sophiahof is een traject gestart hoe gezamenlijk de 

samenwerking, visieontwikkeling en strategische richting van de Sophiahof 

verder uit te werken, zodat de Sophiahof dé centrale plek wordt voor alle 

gemeenschappen van de collectieve erkenning. Het is van belang dat dit 

traject zorgvuldig wordt doorlopen. Tussentijdse veranderingen in de wijze 

van financiering doorkruist dit. Om ervoor te zorgen dat de Molukse 

geschiedenis een goede plek in dit traject krijgt, is wel aan MHM 

toegezegd de projectsubsidie voor de komende jaren voort te zetten. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Mede vanwege 75 jaar Molukkers in Nederland is momenteel aandacht voor de 

collectieve erkenning en meer specifiek het rechtsherstel van de Molukse 

gemeenschap. Zo heeft het lid Vliegenthart hier ook Kamervragen over gesteld. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De partijen binnen de collectieve erkenning zijn geïnformeerd over de 

Kamervragen. In april 2026 is in een gesprek met MHM toegezegd om de 

projectsubsidie voor de aankomende jaren te verlengen, zodat binnen de 

organisatie rust ontstaat over de nabije toekomst. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Omdat de Kamervragen ook aan de minister van OCW waren gericht, is het 

ministerie van OCW geïnformeerd over de beantwoording. 

h. Toezeggingen 

n.v.t. 

i._Fraudetoets 

n.v.t. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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